

10 Февраля 1939 г.  
Пятница  
№ 12 (467)  
Четвертый год издания  
Гор. Гурьевск, Ленина, 24.  
ЦЕНА 8 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН  
райкома ВКП(б)  
и райисполкома  
Гурьевского района  
Новосибирской  
области

# ЗНАМЯ ИЛЬИЧА

к XVIII съезду ВКП(б)

## ИЗМЕНЕНИЯ В УСТАВЕ ВКП(б)

Тезисы доклада тов. А. Жданова на XVIII съезде ВКП(б) одобренные в основном Политбюро ЦК ВКП(б)  
третий пункт порядка дня съезда

1. Победа социализма в СССР обеспечивает господство социалистической экономики. Сообразно с коренным изменениями в области экономики СССР изменился классовый состав населения СССР. За годы социалистического строительства были ликвидированы все эксплоататорские элементы — капиталисты, купцы, кулаки, спекулянты. Трудящиеся СССР — рабочие, крестьяне, интеллигенты — глубоко изменились за годы социалистического строительства.

Коренным образом изменился рабочий класс, превратившийся в совершенно новый класс, освобожденный от эксплуатации, уничтоживший капиталистическую систему хозяйства и установивший социалистическую собственность на средства производства.

Коренным образом изменилось крестьянство, превратившееся в совершенно новое крестьянство, освобожденное от всякой эксплуатации, являющееся в своем подавляющем большинстве колхозным крестьянством, базирующим свою работу и свое достояние не на частном хозяйстве, единоличном труде и отсталой технике, а на коллективной собственности, на коллективном труде и современной технике.

Изменилась интеллигенция, ставшая в своей массе совершенно новой интеллигенцией, связанной всеми своими корнями с рабочим классом и крестьянством. Советская интеллигенция — это вчерашние рабочие и крестьяне и сыновья рабочих и крестьян, выдвинувшиеся на командные посты. Советская интеллигенция, служит не капитализму, как старая интеллигенция, а социализму и является равноправным членом социалистического общества.

Таким образом классовые грани между трудящимися СССР стираются, падают и стираются экономические и политические противоречия между рабочими, крестьянами и интеллигенцией. Создалась основа морально-политического единства советского общества. Это морально-политическое единство советского народа получило свое блестящее подтверждение в создании блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы союзных республик и в полной победе этого блока. Вокруг партии выросли многочисленные кадры непартийных большевиков, передовых рабочих, крестьян и интеллигентов, активных и сознательных борцов за дело партии, проводников ее линии в массах.

В этой новой обстановке назрела необходимость изменения предусмотренных уставом условий приема в партию новых членов. Ныне действующий, согласно уставу партии, порядок приема в партию по четырем разным категориям, в зависимости от социального положения принимаемого в партию, явно не соответствует изменившейся в результате победы социализма в СССР классовой структуре советского общества. Нужда в установлении разных категорий при приеме в партию и разного кандидатского стажа отпадает. В маскирующим свое вражеское лицо

связи с этим для всех принимаемых в партию должны быть установлены единые условия приема и одинаковый кандидатский стаж, независимо от их принадлежности к рабочему классу, крестьянству или интеллигенции.

2. Необходимо дополнить уставное положение о членах партии и их обязанностях положением о правах членов партии, считающихся самим собой разумеющимися, что не отмененных в уставе. Такое дополнение устава партии отвечает росту активности членов партии и имеет исключительное значение для повышения их ответственности за дело партии, для отражения членов партии от проявления бюрократизма. Параграф 57-й устава партии гласит, что: «Свободное и деловое обсуждение вопросов партийной политики в отдельных организациях или в партии в целом является неотъемлемым правом каждого члена партии, вытекающим из внутрипартийной демократии».

Кроме этого права в уставе должны быть оговорены следующие права членов партии:

- а) право членов партии критиковать на партийных собраниях любого работника партии;
- б) право членов партии избирать и быть избранными в партийные органы;
- в) право членов партии требовать личного участия во всех случаях, когда выносится решение об их деятельности или поведении;
- г) право членов партии обращаться с любым вопросом и заявлением в любую партийную инстанцию вплоть до ЦК ВКП(б).

3. Уставом ВКП(б) предусмотрены проводимые периодическими решениями ЦК ВКП(б) чистки партии. Опыт показал, что впредь необходимо отказаться от массовых чисток партии по следующим мотивам:

- а) метод массовых чисток, введенный в начале НЭП-а, в период оживления капиталистических элементов, чтобы оградить партию от проникновения в ее ряды людей, разлагавшихся в связи с НЭП-ом, потерял почву для нынешней обстановки, когда капиталистические элементы ликвидированы. Кроме того, на практике, как показал опыт, метод массовых чисток исключает возможность единственно правильного индивидуального подхода к членам партии «по одной мере». В связи с этим при массовых чистках имели место многочисленные необоснованные исключения из партии, а враждебные элементы, пробравшиеся в партию, использовали чистки для травли и избиения честных работников;

- б) метод массовых чисток не дает возможности в полной мере осуществлять партийную установку о внимательном отношении к членам партии, к работникам и на практике зачастую ведет к ущемлению прав членов партии;

- в) по отношению к враждебным элементам, пробравшимся в партию, маскирующим свое вражеское лицо

средствами двурушничества и обмана партии, метод массовых чисток оказался мало действительным и не достигающим цели;

г) метод массовых чисток оказался обращенным своим остринем, главным образом, против так называемых пассивных членов партии и приводил к исключению из партии честных и добросовестных ее членов по мотивам их, якобы, пассивности.

В связи с этим периодические массовые чистки партии необходимо отменить, установив, что партия может в обычном порядке очищать свои ряды от лиц, нарушающих программу, устав, дисциплину партии.

4. Партия на февральско-марсовом Пленуме ЦК 1937 года и январском Пленуме ЦК 1938 года осудила практику формального и бездушно-бюрократического отношения к вопросу о судьбе членов партии, об исключении из партии членов партии и о восстановлении исключенных членов в партии. Эта практика, как известно, была широко использована пропагандистами в партию карьеристскими элементами, ставшимися отличаться и выдвигаться на исключения из партии, равно как замаскированными врагами внутри партии, ставшимися путем широкого проведения мер репрессии перебить честных членов партии и посеять излишнюю подозрительность в партийных рядах.

Январский Пленум ЦК 1938 года принял ряд мер, обеспечивающих ликвидацию практики огульных исключений из партии, установление на деле дифференцированного подхода при решении вопросов об исключении из партии или о восстановлении исключенных членов в партии.

В соответствии с этим необходимо дополнить устав рядом положений, которые должны:

- а) обеспечить внимательный подход и тщательный разбор обоснованности обвинений, предъявленных члену партии;
- б) оградить права членов партии от всякого произвола;

- в) изъять из практики применение исключения из партии, являющегося высшей мерой партийного наказания, по отношению к членам партии, совершившим маловажные проступки.

5. Необходимо отменить уставное требование к кандидатам, вступающим в партию, согласно которому условием их приема является, помимо признания программы и устава партии и прохождения установленного кандидатского стажа, также усвоение программы.

Тов. Сталин в докладе на февральско-марсовом Пленуме ЦК 1937 года указывал:

«Чтобы усвоить программу партии, надо быть настоящим марксистом, проверенным и теоретически подготовленным марксистом. Я не знаю, много ли найдется у нас членов партии, которые уже усвоили нашу программу, стали настоящими марксистами, теоретически подготовленными и проверенными. Если итти дальше по этому пути, то нам при-

шлось бы оставить в партии только интеллигентов и вообще людей ученых. Кому нужна такая партия? У вас имеется проверенная и выдержанная все испытания ленинская формула о членстве в партии. По этой формуле членом партии считается тот, кто признает программу партии, платит членские взносы и работает в одной из ее организаций.

Обратите внимание: в ленинской формуле говорится не об усвоении программы, а о признании программы. Это две совершенно различные вещи. Нечего и доказывать, что прав здесь Ленин. а не наши партийные товарищи, все болтающие об усвоении программы. Оно и понятно. Если бы партия исходила из того, что членами партии могут быть только такие товарищи, которые уже усвоили программу и стали теоретически подготовленными марксистами, то она не создавала бы в партии тысячи партийных кружков, сотни партийных школ, где членов партии обучают марксизму и помогают им усвоить нашу программу. Совершенно ясно, что если партия организует такие школы и кружки среди членов партии, то это потому, что она знает, что члены партии не успели еще усвоить партийную программу, не успели еще стать теоретически подготовленными марксистами».

По этим мотивам необходимо отменить указанное уставное требование.

6. Новые задачи партий, возникшие в связи с поворотом в политической жизни страны, с принятием новой Конституции Союза ССР, потребовали от партии соответствующей перестройки практики партийной работы на основе безусловного и полного проведения в жизнь начального внутрипартийного демократизма, предписанного уставом партии. В этих целях партия ликвидировала имеющее место в практике партийной работы нарушение основ демократического централизма и восстановила, в соответствии с уставом партии, выборность руководящих органов партийных организаций.

Партия провела также ряд дополнительных мер, обеспечивающих проведение последовательной демократической практики, а именно: отмена практики кооптации, воспрещение при выборах партийных органов голосования списком, переход к голосованию по отдельным кандидатурам, обеспечение за всеми членами партии неограниченного права отвода кандидатов и критики последних, установление при выборах партийных органов закрытого (тайного) голосования кандидатов, установление обязательности периодического созыва городских партийных активов, а в больших городах — также и районных активов.

Устав должен отразить эти новые мероприятия партии, проверенные практикой, обеспечившие дальнейшее развитие критики и самокритики, подъем ответственности партийных

органов перед партийной массой, рост активности партийной массы, и тем самым способствовавшие вооружению партии для успешного разрешения новых задач политического руководства.

7. Согласно уставу партии для практической работы по осуществлению партийных решений и постановлений (и проверки их исполнения советско-хозяйственными органами и поздними партийными организациями) в обкомах, крайкомах, ЦК нацкомпартий и ЦК ВКП(б) должны существовать целостные производственно-отраслевые отделы, причем в каждом производственно-отраслевом отделе сосредотачивается вся работа в целом по данной отрасли: оргпарработа, распределение и подготовка кадров, агитмассработка, производственная пропаганда, наблюдение за выполнением партийных решений соответствующими советско-хозяйственными органами и партийными организациями».

Практика показала, однако, что такая организация партийного аппарата оказалась недостаточной.

Центральной организационной задачей партии за истекший период и в настоящее время была и остается задача правильного подбора людей и проверки исполнения. Этому вопросу придавал исключительное значение Ленин указывая на XI съезде партии:

«Мы пришли к тому, что гвоздь положения — в людях, в подборе людей... Подбирайте нужных людей и проверяйте практическое исполнение, — и это народ оценит».

В своем докладе на XVII съезде партий тов. Сталин со всей силой подчеркнул значение правильного подбора людей и проверки исполнения, говоря:

«Победа никогда не приходит сама, — ее обычно притаскивают. Хорошие резолюции и декларации за генеральную линию партии — это только начало дела, ибо они означают лишь желание победить, но не самую победу. После того, как дана правильная линия, после того, как дано правильное решение вопроса, успех дела зависит от организационной работы, от организации борьбы за проведение в жизнь линии партии, от правильного подбора людей, от проверки исполнения решений руководящих органов. Без этого правильная линия партии и правильные решения рискуют потерять серьезный ущерб. Более того: после того, как дана правильная политическая линия, организационная работа решает все, в том числе и судьбу самой политической линии, — ее выполнение, или ее провал».

Опыт показал, что слабости нашей организационной работы по подбору людей и проверке исполнения до сих пор не преодолены. Распыление дела подбора кадров между производственно-отраслевыми отделами привело к снижению размаха

(Продолжение на 2 стр.)

# ИЗМЕНЕНИЯ В УСТАВЕ ВКП(б)

Тезисы доклада тов. А. Жданова на XVIII съезде ВКП(б) одобренные в основном Политбюро ЦК ВКП(б)

организационной работы, затруднило необходимое передвижение работников из одной отрасли в другую, выдвижение людей, целесообразное использование их на тех участках, которые в данный момент представляют особую важность для партии. Распыление дела подбора кадров по различным производственно-отраслевым отделам партийного аппарата стало прямым тормозом успешного разрешения задачи подбора и распределения кадров. Эта задача требует направления всей работы по кадрам из единого центра путем концентрации этой работы в едином аппарате, где должны быть сосредоточены опыт по подбору кадров, дело изучения кадров, опыт по их расстановке.

ЦК ВКП(б), учитывая такое положение, принял ряд мер, сосредоточив дело подбора кадров в Отделе руководящих партогранов (ОРНО ЦБ). Принимая, однако, во внимание первостепенную важность дела подготовки и подбора кадров и большой объем этой работы, следовало бы реорганизовать ОРНО, выделив работу по кадрам всех отраслей работы в самостоятельное Управление кадров, а вопросы партийно-организационного руководства — в специальный Организационно-инструкторский отдел.

8. Недостаточной оказалась также практика распыления проверки исполнения партийных директив между различными производственно-отраслевыми отделами. Этую работу необходимо также концентрировать в одном месте, изменяя, в соответствии с этим, характер деятельности КПК. Центральной задачей КПК должна стать задача усиления контроля за выполнением решений ЦК ВКП(б) и организаций систематической проверки работы местных организаций. Необходимо установить, что КПК работает при ЦК ВКП(б). В связи с этим отпадает необходимость выборов КПК непосредственно на Съезд партии. Комиссия партийного контроля должна избираться пленумом Центрального Комитета ВКП(б) и работать под руководством и по директивам ЦК ВКП(б).

9. Задача ликвидации теоретической и политической отсталости партийных кадров, задача вооружения членов партии марксистско-ленинской теории и овладения большевизмом требует поднятия на належащий уровень дела партийной пропаганды и агитации, в соответствии с решением ЦК «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Братского курса истории ВКП(б)».

ЦК ВКП(б) должен иметь мощный аппарат пропаганды и агитации в виде Управления пропаганды и агитации, сосредоточивающий всю работу по печатной и устной пропаганде и агитации.

10. Производственно-отраслевые отделы ЦК ВКП(б) должны быть ликвидированы, за исключением Сельскохозяйственного отдела, ввиду особой важности задачи контроля и наблюдения за деятельностью советских и партийных организаций в области сельского хозяйства, и Отдела школ, который должен контролировать постановку дела народного образования во всех республиках.

В обкомах, крайкомах и ЦК нацкомпартий должны быть созданы отделы: Кадров, Пропаганды и агитации, Организационно-инструкторский и Сельскохозяйственный и упразднены все остальные производственно-отраслевые отделы.

В райкомах и горкомах необходимо иметь отделы: Кадров, Пропаганды и агитации и Организационно-инструкторский.

Руководство отделами Пропаганды и агитации и отделами Кадров в обкомах, крайкомах и ЦК нацкомпартий должно быть возложено на особых секретарей.

11. В условиях быстрого подъема социалистического хозяйства, быстрого политического и культурного роста рабочих, крестьян и интеллигенции резко повысился темп партийной и государственной жизни.

Для того, чтобы осуществлять руководство государственными и партийными делами, быстро реагировать на запросы, выдвигаемые жизнью, и своевременно разрешать назревшие вопросы, необходимо дополнить существующую схему центральных организаций партии — Съезд партии, ЦК ВКП(б) новым органом — Всесоюзной партийной конференцией. Это тем более необходимо, что большой промежуток времени между съездами партии ограничивает возможность выдвижения на руководящую работу, и в особенности в ЦК ВКП(б), — высших кадров работников партии, конференция могла бы дать партии такую возможность. В связи с этим назрела необходимость дополнить схему центральных организаций партии — Съезд партии, ЦК ВКП(б) — Всесоюзной конференцией партии, созываемой не реже одного раза в год из представителей местных организаций с тем, чтобы главной задачей Всесоюзной конференции партии считать обсуждение наименее важных вопросов политики партии.

В настоящее время назрела необходимость более точно определять задачи различного типа первичных партийных организаций и в частности таких различных типов первичных партийных организаций, как партийная организация на производстве (фабрека, завод, совхоз, колхоз) и партийная организация наркомата. Партийной организации производственного типа (фабрично-заводской, совхоза, колхоза) должно быть предоставлено право контроля за состоянием дел предприятия, совхоза или колхоза. Это должно привести к усилению роли и ответственности первичных партийных организаций на производстве. Что касается партийных организаций наркоматов, то они, не имея, в силу специфических условий, функций контроля, должны усилить свою роль в деле улучшения работы государственного аппарата. Наркоматские партийные организации обязаны сигнализировать о недочетах работы того или иного наркомата, отмечать недостатки отдельных работников и сообщать о них в ЦК и руководителям наркомата.

Решения конференции, за исключением решения о замене членов ЦК и избрании новых кандидатов в члены ЦК, не нуждающегося в утверждении ЦК ВКП(б), подлежат утверждению ЦК ВКП(б). Решения конференции, утвержденные ЦК ВКП(б), являются обязательными для всех партийных организаций. Делегаты конференции избираются на пленумах обкомов, крайкомов и ЦК нацкомпартий. Члены ЦК, если они не являются делегатами по уполномочию от местных организаций, участвуют в работах конференции с правом совещательного голоса.

Решения конференции, за исключением решения о замене членов ЦК и избрании новых кандидатов в члены ЦК, не нуждающегося в утверждении ЦК ВКП(б), подлежат утверждению ЦК ВКП(б). Решения конференции, утвержденные ЦК ВКП(б), являются обязательными для всех партийных организаций. Делегаты конференции избираются на пленумах обкомов, крайкомов и ЦК нацкомпартий. Члены ЦК, если они не являются делегатами по уполномочию от местных организаций, участвуют в работах конференции с правом совещательного голоса.

12. За истекший период на основе подъема партийно-политической и партийно-организационной работы укрепились первичные партогранизации, улучшилась их связь с массами, повысилась авангардная роль коммунистов, поднялся уровень партийной жизни. Партийные организации ближе подошли к практическим вопросам хозяйственного и культурного строительства.

Опыт показал, что успешная работа партийных организаций была обеспечена там, где первичная партийная организация сумела сочетать партийно-политическую работу с борьбой за успешное выполнение производственных планов, за улучшение работы государственного аппарата, за освоение новой техники, за укрепление трудовой дисциплины с развертыванием стахановского движения, с выдвижением на партийно-хозяйственную работу новых кадров. И наоборот, там, где партийные организации отошли в сторону от хозяйства, ограничив свои задачи агитацией, или там, где партийные организации приняли на себя не свойственные им функции руководства хозяйством, подменяя и обезличивая хозяйственные органы, там работаine неизбежно попадала в тупик.

В настоящее время назрела необходимость более точно определять задачи различного типа первичных партийных организаций и в частности таких различных типов первичных партийных организаций, как партийная организация на производстве (фабрека, завод, совхоз, колхоз) и партийная организация наркомата. Партийной организации производственного типа (фабрично-заводской, совхоза, колхоза) должно быть предоставлено право контроля за состоянием дел предприятия, совхоза или колхоза. Это должно привести к усилению роли и ответственности первичных партийных организаций на производстве. Что касается партийных организаций наркоматов, то они, не имея, в силу специфических условий, функций контроля, должны усилить свою роль в деле улучшения работы государственного аппарата. Наркоматские партийные организации обязаны сигнализировать о недочетах работы того или иного наркомата, отмечать недостатки отдельных работников и сообщать о них в ЦК и руководителям наркомата.

Все члены партии, работающие в том или ином наркомате, должны объединяться общенаркоматской партийной организацией. Секретарь первичной организации наркомата должен утверждаться ЦК ВКП(б). XVIII съезд ВКП(б) постановляет внести в устав ВКП(б) следующие основные изменения и дополнения:

## I.

### О ЧЛЕНАХ ПАРТИИ И ИХ ПРАВАХ И ОБЯЗАННОСТЯХ

1. Отменить существующие категории членов партии и установить единый порядок приема из кандидатов в члены партии и установить единый порядок приема из кандидатов в члены партии для рабочих, крестьян и интеллигенции. Все вступающие в партию обязаны представить рекомендации трех членов партии с трехлетним партийным стажем, знающих их по совместной работе не менее одного года. Для выходцев из других партий сохранить ныне действующие уставные правила. Решение первичной партийной организации о приеме в партию вступает в

силу по утверждении его райкомом или горкомом.

2. Дополнить раздел о членах партии и их обязанностях пунктом о правах членов партии, включив:

а) право членов партии критиковать на партийных собраниях любого работника партии;

б) право членов партии избирать и быть избранными в партийные органы;

в) право членов партии требовать личного участия во всех случаях, когда выносится решение об их деятельности или поведении;

г) право членов партии обращаться с любым вопросом и заявлением в любую партийную инстанцию вплоть до ЦК ВКП(б).

3. Отменить периодические массовые чистки партии, установив, что партия может в обычном порядке очищать свои ряды от лиц, нарушающих программу партии, устав партии, дисциплину партии.

4. Установить, что при решении вопросов об исключении из партии или восстановлении исключенных в правах членов партии должен быть обеспечен максимум осторожности и товарищеской заботы и тщательный разбор обоснованности обвинений, предъявленных члену партии, и что за мелкие проступки (несколько нарушений) члены партии, пока они не усвоят программу партии, т. е. пока они не станут марксистски образованными партийцами.

## II.

### О КАНДИДАТАХ В ЧЛЕНЫ ПАРТИИ

8. Привести раздел о кандидатах в члены партии в соответствие с разделом о членах партии (отмена категорий по приему).

9. Установить общий для рабо-

щего высшей мерой партийного наказания.

5. Решение первичной партийной организации об исключении из партии, а также о восстановлении исключенных в правах членов партии приобретает силу лишь в том случае, если оно утверждается обкомом (райкомом) партии.

6. Апелляции исключенных из партии должны рассматриваться соответствующими партийными организациями не позднее, чем в двухмесячный срок.

7. Отменить уставное требование к кандидатам, в силу которого товарищи, прошедшие кандидатский стаж, признающие программу партии и подчиняющиеся ее уставу и дисциплине, все же не могут считаться членами партии, пока они не усвоят программу партии, т. е. пока они не станут марксистски образованными партийцами.

## III.

### Об ОРГАНИЗАЦИОННОМ СТРОЮ ПАРТИИ

11. Включить в устав следующие дополнительные положения, вытекающие из задач проведения в партии последовательной демократической практики и осуществления до конца основ демократического централизма:

а) воспретить при выборах партийных органов голосование списком. Голосование производить по отдельным кандидатурам, обеспечивая при этом за всеми членами партии неограниченное право отвода кандидатов и критики последних;

б) установить при выборах партийных органов закрытое (тайное) голосование кандидатов.

12. Учитывая особое политическое значение партийного актива в жизни партии, дополнить устав следующим пунктом об активах городских организаций:

Считать необходимым, чтобы во всех без исключения республиканских, краевых и областных центрах, а также во всех, более или менее значительных промышленных центрах обязательно создавались активы городских партийных организаций для обсуждения важнейших решений партии и правительства, чтобы активы создавались не для парада и формально торжественного одобрения этих решений, а для действительного их обсуждения, чтобы в больших центрах создавались не только городские, но и районные партийные активы.

13. Ликвидировать в ЦК ВКП(б) производственно-отраслевые отделы, за исключением Сельскохозяйственного отдела и Отдела школ.

14. Во изменив существующего уставного порядка установить, что Комиссия партийного контроля избирается Пленумом ЦК ВКП(б), и работает под руководством ЦК ВКП(б). Комиссия партийного контроля:

а) контролирует выполнение директив ЦК ВКП(б) советско-хозяйственными органами и партийными организациями;

б) проверяет работу местных партийных организаций;

в) привлекает к ответственности виновных в нарушении программы и устава ВКП(б) и партийной дисциплины.

15. Руководство отделами Пропаганды и агитации и отделами Кадров в обкомах, крайкомах и ЦК нацкомпартий должно быть возложено на особых секретарей.

## IV.

### О ЦЕНТРАЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ ПАРТИИ

16. Дополнить устав ВКП(б) следующими положениями о Всесоюзной партийной конференции:

а) Всесоюзная конференция созывается из представителей местных организаций для обсуждения назревших вопросов политики партии;

б) Всесоюзная конференция созы-

дается не реже одного раза в год;

в) делегаты Всесоюзной конференции избираются на пленумах обкомов, крайкомов, ЦК нацкомпартий;

г) Порядок выборов и нормы представительства на Всесоюзную конференцию устанавливаются ЦК ВКП(б);

д) Всесоюзной конференции пред-

(Продолжение. Начало смотрите на 1 странице).

## Изменения в уставе ВКП(б)

Тезисы доклада тов. А. Жданова на XVIII съезде ВКП(б) одобренные в основном Политбюро ЦК ВКП(б)

(Окончание. Нач. см. на 1-2 стр.)

ставляется право заменять часть членов ЦК, т. е. право выводить из состава ЦК отдельных членов ЦК, не обеспечивающих выполнения ими своих обязанностей, как членов ЦК, и заменять их другими, но в количестве не более одной пятой состава ЦК, избранного Съездом партии. Все союзная конференция пополняет состав членов ЦК из числа кандидатов, избранных Съездом партии, и взамен их избирает соответствующее количество новых кандидатов в члены ЦК;

в) решения Всесоюзной конферен-

### V.

## О партийном стаже для секретарей обкомов, горкомов, райкомов и начальников политотделов Красной Армии Военно-Морского Флота

17. В целях создания необходимых условий для выдвижения на руководящую партийную работу новых кадров партийных работников, во изменение соответствующих параграфов устава, установить партийный стаж для секретарей обкомов, крайкомов, ЦК нацкомпартий вместо 12 лет не менее 5 лет, для секретарей горкомов вместо 10 лет не менее 3 лет, для секретарей райкомов вместо 7 лет не менее 3 лет и для секретарей первичных

партийных организаций и цехпартий вместо стажа в первом случае не менее 3 лет, а во втором не менее 2 лет, установить партийный стаж не менее одного года.

Для начальников политуправлений округов, флотов и армий считать обязательным вместо 10-летнего 5-летний партийный стаж и для начальников политотделов дивизий и бригад вместо 6-летнего 3-летний партийный стаж.

### VI.

## О краевых, областных, республиканских организациях партии

18. Установить, что в обкомах, крайкомах и ЦК нацкомпартий должны быть 4—5 секретарей, в том числе первый секретарь, второй секретарь, секретарь по кадрам и секретарь по пропаганде.

### VII.

## Об окружных организациях партии

### О парторганизациях в Красной Армии и Военно-Морском Флоте

20. В связи с созданием Наркомата Военно-Морского Флота распространить уставное положение о партийных организациях в Красной Армии также на парторганизации Воен-

но-Морского Флота, установив, что Политическое Управление Военно-Морского Флота работает на правах Военно-Морского отдела ЦК ВКП(б).

### IX.

## О первичных партийных организациях

21. Для повышения роли первичных партийных организаций производственных предприятий, в том числе сельхозов и колхозов, и их ответственности за состояние работы предприятий, предоставить этим организациям право контроля работы администрации предприятия.

Наркоматские партийные организации, которые, в силу особых условий работы советских учреждений, функциями контроля пользоваться не могут, обязаны сигнализировать о недочетах в работе учреждения, отмечать недостатки в работе наркомата и его отдельных работников и направлять свои материалы и сведения в ЦК ВКП(б) и руководителям наркомата.

Секретари наркоматских партийных организаций утверждаются ЦК ВКП(б).

Все коммунисты — работники центрального аппарата наркомата входят

в одну общенаркоматскую партийную организацию.

22. Во изменение существующего положения именовать впредь выборные органы первичных партийных организаций не комитетами, а бюро (бюро какой-то партийной организации).

23. Бюро первичных парторганизаций создаются в парторганизациях, насчитывающих не менее 15 членов партии.

24. В целях быстрого выражения и воспитания членов партии в духе коллективного руководства предоставить право цеховым партийным организациям, насчитывающим не менее 15, но не более 100 членов партии, избирать бюро цеховой партийной организации в составе от 3 до 5 человек, а насчитывающим свыше 100 членов партии — от 5 до 7 человек.

## НА ВСТРЕЧУ XVIII СЪЕЗДУ ЗА СТАХАНОВСКУЮ БРИГАДУ

С получением решения пленума ЦК ВКП(б) о созыве XVIII съезда партиисталевары мартеновского цеха Гурьевского завода включились в социалистическое соревнование и с большим воодушевлением готовятся ко дню открытия съезда большевистской партии. Сталевар тов. Зырянов заявил, что мы еще шире развернем стахановское движение и ко дню открытия XVIII-го съезда ВКП(б) сделаем всю свою бригаду стахановцами. Второго февраля бригада тов. Зырянова значительно улучшила свою работу и выполнила свое задание на 132 процента. Вместо нормы 24 тонны 250 килограммов, она выдала в этот день 32 тонны 93 килограмма стали за смену.

### 372 ПРОЦ. НОРМЫ

Готовясь к XVIII партийному съезду токарь механического цеха Гурьевского завода тов. Голобрюхов взял обязательство повысить производительность труда и выполнять свое задание не ниже чем на 120 проц. Взятое обязательство тов. Голобрюхов с успехом выполняет. Третьего февраля он выполнил производственное задание на 372.4 проц. Мастер комсомольско-молодежной смены тов. Стрепетов так же включился в социалистическое соревнование имени XVIII-го съезда ВКП(б) и хорошо организовал расстановку рабочей силы, в результате смена выполняет свое задание на 150 и 152 процента.

### СОРЕВНУЮТСЯ ВСЕ РАБОЧИЕ

Рабочие, работницы и служащие огнеупорного цеха Гурьевского завода с величайшей радостью встретили решение пленума ЦК ВКП(б) о созыве XVIII съезда Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков). Формовщица тов. Спицина, в ознаменование созыва съезда партии, третьего февраля выполнила свое задание на 140 проц. При норме 200 штук сифонного кирпича она отформовала 280 штук кирпичей. Все остальные рабочие так же включились в социалистическое соревнование имени XVIII съезда партии и борются за образцовое выполнение производственной программы.

### Выполняют взятые обязательства

Рабочие цинкрудника с успехом выполняют взятые обязательства по добывче руды. Цех-гора за январь месяца выполнил на 93 процента. Сейчас в ознаменование исторического XVIII съезда партии, цех-гора идет на уровне 117 процентов. Бригада тов. Созева в январе выполнившая производственное задание на 150 процентов, сейчас выполняет на 190 процентов.

Откатчик тов. Буторин в январе производственное задание выполнил на 130 процентов, а сейчас он выполняет на 150. Тов. Беднов Петр работает коновозчиком, производственную программу выполняет на 140 процентов, а в январе выполнял только на 120 процентов.

Агеев Алексей выполняет свое задание на 179 процентов работает слесарем. Все рабочие цинкрудника должны включиться по деловому в соревнование имени XVIII съезда партии и выполнить взятые на себя обязательства.

Павлов.

## Обсуждают тезисы докладов ттп. Молотова и Жданова

Члены и кандидаты партии финансово-банковской организации 7 февраля обсуждали тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова. На собрании присутствовало 11 человек или 91 проц. Из 11 человек 8 человек прочитали тезисы до собрания. Доклад т. Дольникова по тезисам доклада т. Молотова был заслушан с большим вниманием, а тезисы доклада тов. Жданова об изменениях устава ВКП(б) коммунисты заслушали сательным разбором и уяснением каждого пункта.

По первому вопросу выступило 6 человек. Тов. Наймушин в своем выступлении заявил: «Нет никакого сомнения, что под руководством коммунистической партии, рабочий класс и колхозное крестьянство выполнят в срок все задания по третьей пятилетке».

### Поднять роль промкооперации

Так заявил тов. Куокин, так как она имеет огромное значение в народном хозяйстве нашей страны. Промкооперация в нашем районе выполнила план на 80 проц., на нее надо обратить большое внимание, а районные организации на это дело обращают совсем мало внимания и помощи. Вот, например, нам в прошлом году недали поделочного леса, а поэтому нам сейчас изготовлять колеса и сани не из чего.

### Больше капиталовложений в дорожное строительство

Так заявил тов. Илюшин. В нашей стране, — говорит дальше — автомобиль транспорт растет с каждым годом. Колхозы и совхозы все более и более совещательным т. Поплавова.

переходят на авто-тракторный транспорт, а проселочные дороги у нас плохие. Поэтому я предлагаю больше выделить средств в третьей пятилетке на дорожное строительство, а именно на благоустройство проселочных дорог.

### На местную промышленность дать государственные средства

— Говорят тов. Дольников — в виде ссуд, в основной капитал для того, чтобы местная промышленность сумела встать быстрее на крепкие ноги. А то получается так, что она финансируется местными органами, а у них подчас нет денег в таком количестве, чтобы сразу же поднять местную промышленность на должную высоту и сделать ее рентабельной.

В отношении кадров предлагаю также предусмотреть в третьем пятилетнем плане то, чтобы руководящие кадры в течении пятилетки, как система, проходили курсы по повышению квалификаций с освобождением от основной работы, а это необходимо делать, т.е. техника идет вперед, а кадры руководящих работников на местах отстают.

В течении третьей пятилетки должны выделить средства для расширения сети детских яслей и площадок, этим самым мы высвободим в несколько раз больше рабочей силы.

Собрание притайном голосовании избрало на районную конференцию с правом решающего голоса т. Воробьева, Серебренникова, Наймушина и Колоскова.

## КАК Я РАБОТАЮ ПО ИЗУЧЕНИЮ КРАТКОГО КУРСА ИСТОРИИ ВКП(б)

С момента появления в свет учебника «Краткий курс Истории ВКП(б)», я крепко задумался над тем, каким же образом буду его изучать. Сперва принял было изучать без конспектирования, читать все подряд. Но от такого метода изучения отказался так, как прочитываемое мной запоминалось слабо, тогда я решил окончательно остановиться на методе подробного конспектирования и провожу это следующим образом:

Прочитываю один или несколько абзацев в зависимости от того, как начинается и кончается обсуждение того или иного вопроса. Примерно главу 1-ю разбиваю на несколько основных подтем:

1. Отмена крепостного права, 2. Развитие промышленного капитализма в России, 3. Появление своеобразного промышленного пролетариата, 4. Первые шаги рабочего движения.

Приступая к изучению, я прочитаю первый абзац и конспектирую его так, как будто бы я готовлюсь к докладу, примерно пишу: «Что заставило царское правительство отменить крепостное право? А ниже, под вопросом записываю, кратко ответ, причины заставившие царское правительство отменить крепостное право, но это еще не все, я выделяю вопрос, в каком же состоянии

оказались крестьяне после их «освобождения». Таким порядком прорабатал я три главы, и взял себе еще правило, как только появился в печати подсобный материал и его вырезал, подклеивая, при работе всегда быстро смогу найти нужную статью.

Ввиду того, что я являюсь propagandistom kружка по изучению «Истории ВКП(б)» при Госбанке, то мне приходится некоторые статьи печатаемые в помощь изучающим историю ВКП(б) разрезать, расчленять по отдельным вопросам, это вызывается той необходимостью, что есть статьи, которые относятся сразу к нескольким главам и разделам краткого курса. Чтобы лучше сконцентрировать материал при проработке статьи разделяю ее на отдельные вопросы и делаю вырезки по этим вопросам. Отсюда материал получается в конспекте, не разбросанный.

Я завел особые тетради для каждой темы, куда и приклеивал прочитанные вырезки, с ответами в порядке раздела, при этом делаю соответствующие пометки в конспекте и на вырезках.

По-моему такой способ изучения Истории партии доступен каждому, кто намерен изучать по второму звену.

Дольников.

### Колхоз «Авантур» купил третью автомашину

Колхоз «Авантур» полностью расчитавшись с государством, продал в кооперацию имени Молотова прибыль в колхоз и сейчас работает без отказов.

6700 рублей. 3 февраля автомашину с Горьковского завода имени Молотова прибыла в колхоз и сейчас работает без отказов.

Харитонов.

## ПРЕПОДАВАТЕЛИ НАРУШАЮТ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ

Учителя Гавриловской школы злостно нарушают трудовую дисциплину. 19 января 1939 года работники райкома партии, интересуясь работой школы и воспитанием детей, посетили эту школу, где обнаружили целый ряд безобразий. Все учащиеся собирались на занятия к 9 часам 30 минут, как установлено общими правилами, но однако преподаватели Гуляев и Сушкина явились на занятия только в 10 часов, а заведующей школой Лещинской их до работы допустила без взыскания. После занятий работники райкома созвали беседу, на которой выяснилось, что учителя не читали постановление правительства, Сушкина и Маслоу заявили, что когда хотим, тогда и выходим.

Кроме того они занимаются пьянством, а с учащимися воспитательной работы не ведут. Дети занимаются сквернолюбием и игрой «кучамала». Работники райОНО работой

школ не интересуются и на места не выезжают.

Председатель Гавриловского сельсовета тов. Толмачева взяла из колхоза «Дружба» детскую женщину уборщицей для работы в сельсовете тов. Шенжину. Квартиру ей отдала в подвале, где жить никак невозможно, зарплату не платят, говорит, что ты работаешь за квартиру. Когда эту квартиру обследовали с секретарем райкома ВКП(б) с тов. Осмоловским, то было установлено, что в такой квартире никто не согласится жить даром.

Во время уборочной кампании красноармейка колхозница, колхоза «Дружба» Остафеева заболела и лежала в холодной квартире, но председатель колхоза тов. Чуприков не дал лошади для того, чтобы привезти дров. Тов. Толмачевой необходимо учесть эти безобразия и в дальнейшем не допускать. Чернов.

## Надо изменить работу магазинов.

Постановление правительства о борьбе с прогулками и о мерах поднятия трудовой дисциплины требует от рабочих, служащих и советской интеллигентии максимального уплотнения рабочего дня, наиболее продуктивной работы. Это можно достигнуть только путем сознательного отношения к труду и чтобы всем коллективом стремился устранять все неизвестности, мешающие созданию наилучших условий труда.

Но однако торговые организации Б-Салаврского ОРСа цинкового рудника и золотопредприятия не выполняют данное постановление. Они торговлю производят тогда, когда все трудящиеся находятся на предприятиях, а поэтому рабочий не может купить необходимых промтоваров и создаются большие очереди.

Хлудеева.

## ГЕРОИЧЕСКАЯ БОРЬБА ИСПАНСКОГО НАРОДА

23 декабря 1938 года итальянские и германские захватчики начали большое наступление на Каталонию, отрезанную от остальной части республиканской Испании. В этом наступлении, которое велись силами 23 дивизий (300 тысяч человек), главное участие принимали итальянские войска и германские специальные технические части. Героически сдерживая наступление фашистов и напоси им огромные потери, республиканская армия вынуждена была отступать, так как в ее распоряжении не было достаточного количества вооружения. В то же время войска интервентов и мятежников спасены в изобилии всеми видами современной военной техники: самолетами, танками, тяжелой артиллерией. На отдельных участках наступления интервенты бросали в бой до 400 самолетов одновременно.

Слабо вооруженным республиканским войском была противопоставлена военная мощь двух фашистских стран. В этих условиях республиканская армия 26 января была вынуждена оставить столицу Каталонии Барселону, вместе с армией из Барселоны ушли свыше 100 тысяч мирных жителей, не желающих оставаться под властью фашистов.

После захвата мятежниками и интервентами Барселоны, положение в Каталонии стало крайне тяжелым. Фашисты продолжали натиск, стремясь прижать республиканскую армию к французской границе. Фашистская авиация с неслыханным варварством днем и ночью бомбардировала каталонские города и деревни,

превращая их в груды развалин. Толпы беженцев ползались свинцовым дождем с фашистских самолетов.

5 февраля республиканские войска вынуждены были оставить Херону и Фигерас, где до последнего дня находилось правительство республиканской Испании. Как и всегда, последними оставили Фигерас коммунисты.

Лишь в самую последнюю минуту французское правительство разрешило беженцам и солдатам республиканской армии укрыться на французской территории. 6 февраля части республиканской армии перешли Франко-Испанскую границу и по существующим международным правилам сложили оружие. Члены республиканского правительства во главе с председателем совета министров Негрином прибыли во Францию, откуда они направляются в Валенсию.

Героическая Каталония пала под ударами фашистских интервентов. В этой трагедии каталонского и испанского народа повинны в первую очередь правительства Англии и Франции, которые идя на сговор с фашистскими агрессорами, предали героический испанский народ, защищавший не только Испанию, но и безопасность Англии и Франции.

Героический испанский народ продолжает борьбу против фашизма. Падение Каталонии не сломит его волю. Борьба продолжается. В западу испанского народа во всем мире все громче и громче раздаются голоса: «Оружие, республиканской испанской авиации с неслыханным варварством днем и ночью бомбардировала каталонские города и деревни,

(ТАСС).

## НАДЕЖНЫЙ ЗАМОК

В поселке Урском, Гурьевского района имеется не плохой клуб, но над ним нет никакого хозяйственного надзора. Заведующим клуба поставлен Ломаков, который почти ежедневно держит клуб закрытым на замок.

В клубе отсутствует всякая масово-воспитательная и культурная работа. По полмесяца не отапливается помещение клуба, в нем ходально и не уютно. Молодежь не имеет другого места для культурного проведения досуга, идет в этот клуб, где по обыкновению встречает замок. Все это наталкивает молодежь заниматься не тем, чем следует. Многие увлекаются выпивкой.

Посовет и Гурьевский райОНО должны обратить на этот участок работы серьезное внимание, принять все меры к оживлению работы сельских клубов.



Под таким же замком всегда находится клуб в селе Урском.

## КАК ГОРНЫЙ КЛУБ ГОТОВЯТСЯ К ОЛИМПИАДЕ.

По решению областного комитета ВКП(б) намечено провести смотр художественной самодеятельности колхозов, предприятий, учреждений районов области. Для этого сейчас необходимо вести подготовительную работу по выявлению людей обладающих талантами самодеятельного искусства.

Горный клуб готовясь к проведению этого мероприятия проводит массово-разъяснительную работу среди рабочих и выявляет лучших людей овладевающих искусством художественной самодеятельности. Сейчас уже для участия на олимпиаде занималось 20 человек рабочей молодежи, которая покажет трудящимся живые плоды человеческой деятельности.

Тов. Токарев с коллективом 8 человек даст выступление струнного оркестра. Коллективно выступит хоровой кружок, который исполнит украинские песни. Сотрудница клуба Ситникова подготовила рассказ «12-е декабря», тов. Исаков спишет «табор», но таких талантливых людей еще мало, лишь только потому, что профсоюзная организация и рудничный комитет (тов. Ларионов) не уделяют должного внимания этому вопросу.

Сейчас необходимо всем организациям горно-рудного управления заняться этим вопросом и приложить все силы к тому, чтобы смотр художественной самодеятельности провести по-большевистски.

Тимонин.

## Маленький фельетон

### Нравы Ивана Ивановича

С получением постановления партии и правительства по упорядочению трудовой дисциплины, бухгалтер строительного цеха Гурьевского завода Иван Иванович Шелехов дал обязательство честно относиться к работе, а начальник цеха тов. Михайлов приветствовал его за хорошее начинание и с тоном делового человека говорил:

— Да, товарищи, нам надо подтянуться и я больше не потерплю ни малейших опозданий и каких либо других нарушений распорядка нашей работы.

В заключении своей речи тов. Михайлов, как то особенно выпрямился, встал во весь свой могучий рост, и как бы подтверждая все выше указанное, сказал:

— Я приветствую Ивана Ивановича и считаю, что с него должны взять пример все остальные рабочие и служащие нашего цеха.

Но напрасно призывал начальник цеха брать пример с Ивана Ивановича. На следующий день он опоздал на работу на целых 15 минут и табельщик был вынужден подать об этом докладную на имя начальника цеха. Получив эту докладную начальник цеха написал распоряжение и вынес Шелехову предупреждение.

Через два дня, т.е. 3 февраля Иван Иванович опять опоздал на 5 минут. Табельщик вторично подала докладную, но на этот раз начальник, почему то, не стал вызывать его к себе, а сказал предупредить об этом лично табельщику. И вот здесь-то Иван Иванович не вытерпел. Он подошел к своему подчиненному и брызгая во все стороны слюной закричал:

— Какое вам дело до меня?

— Вы еще девченка и не имеете права говорить мне об этом. У нас есть старший бухгалтер и я подчиняюсь ему, а не Вам!

Потом Иван Иванович стукнул по столу, выругался и с львиным ревом добавил:

— Я человек нравственный и во всяком случае не буду унижать себя перед каким-то табельщиком.

Мы не знаем, что еще говорил Иван Иванович по отношению молодой девушке — табельщице, но для всех уже ясно, что такие нравы являются грубым нарушением советских законов.

Васильев.

## Нам пишут

### Наказать расхитителей

Два месяца тому назад в колхозе «Пчеловод» обнаружили факты расхищения сена и составлены материалы на расхитителей, но следственные органы почему-то все еще не привлекают виновников к ответственности.

Районному суду надо выяснить почему задерживается это дело и наказать воров колхозной собственности.

Новиков.

### Забыл о мобилизации средств

Председатель колхоза «Свобода» Гавриловского сельсовета Марков и его заместитель Каликов не обращают внимания на мобилизацию средств. 28 января было назначено заседание финансовой секции, но Марков на это заседание не явился а Каликов явился пьяный. По колхозу еще не уплачено 2000 рублей подоходного налога и 1800 рублей за заем, но управление колхоза об этом не беспокоится.

Казанцев.

## Суд

2 февраля выездная сессия Гурьевского народа 2-го участка, в открытом судебном заседании, рассмотрела дело по обвинению гражданина Саланского поссовета Меркулова Ивана Петровича, обвиняемого за хулиганство и нарушение общественного порядка.

22 января 1939 года Меркулов в пьяном виде вместе с гражданином Телешовым и Беляковым зашли в красный уголок, схватили находившуюся там гражданку Чекагрову, нанесли побои и закрыли ее в сенях, подперев двери палкой.

28 января Меркулов так же, в пьяном виде, зашел в красный уголок и несмотря на целый ряд предупреждений со стороны председателя переписного отдела тов. Андреева не выходил из помещения и все время мешал в работе. После этого Меркулова вызвал участковый инспектор и обнаружил у него нож.

Установив все эти хулиганские действия, народный суд приговорил, на основании ст. 74 п. II УК подвергнуть Меркулова лишению свободы сроком на один год и на основании ст. 182 п. 4-й УК подвергнуть лишению свободы сроком на один год шесть месяцев. Против Телешева и Белякова суд постановил создать уголовное дело.

## Короткие сигналы

В Горскинском мелькомбинате призывают прогулщиков. Профуполномоченный Машаров сделал три прогулки, но к этому прогулщику заведывающий мельницы тов. Бахтин не принял никаких мер. Машаров по прежнему продолжает безнаказанно нарушать трудовую дисциплину.

Колхозник.

Пекарня №7 приписка Бирюля находится в антисанитарном состоянии. В помещении пекарни сыр и грязно. Качество хлеба плохое. Но заведывающий пекарни Гореев не обращает на это внимания. Кроме того, Гореев в этой же пекарне устроил общежитие и расхищает государственный хлеб.

Рабочий.

Работники пожарной охраны Барыкин-Рудник халатно относятся к выполнению служебных обязанностей. Дежурные пожарники и особенно профуполномоченный Машаров сделали три прогулки, но к этому прогулщику заведывающий мельницы тов. Бахтин не принял никаких мер. Машаров по прежнему продолжает безнаказанно нарушать трудовую дисциплину.

П. О.

Колхозники колхоза «Коминтерн» Ур-Бедаревского сельсовета создали агротехнический кружок и с большим желанием взялись за организацию звена высокого урожая, но агротехник Макаров не оказывает им никакого содействия.

Правлению колхоза необходимо принять меры и улучшить работу агротехнического кружка.

Колхозник.

## ПОПРАВКА

В газете «Знамя Ильича» от 6 февраля с.г. в подпись под снимком на первой странице вкрадалась ошибка по вине ОбЛАТСС. Нужно читать не 100 тыс. киловатт мощность мотора, а 1840 киловатт.

Ответственный редактор  
П. ЕРШОВ.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Гурьевский РОМ НКВД объявляет, что с 15 февраля по 15 июля 1939 года, в паспортах не имеющих фотокарточек, будет производиться наклейка фотокарточек при паспортном столе Гурьевского РОМ НКВД.

РОМ НКВД